



     Eksilen
            83 = 8 onluk + 3 birlik  
         7 onluk + 13 birlik
     Çıkan
            44 = 4 onluk + 4 birlik
         4 onluk +   4 birlik
     Fark
            39                                                
3 onluk +   9 birlik

     Eksilen
            72 = …. onluk + …. birlik  
                 …. onluk + …. birlik

     Çıkan
            39 = …. onluk + …. birlik
                 …. onluk + …. birlik

     Fark
            …. 
                 …. onluk + …. Birlik
     Eksilen
            66 = …. onluk + …. birlik  
                …. onluk + …. birlik

     Çıkan
            39 = …. onluk + …. birlik
                …. onluk + …. birlik

     Fark
            …. 
                …. onluk + …. birlik

     Eksilen
             94 = …. onluk + …. birlik  
                …. onluk + …. birlik

     Çıkan
             57 = …. onluk + …. birlik
                …. onluk + …. birlik

     Fark
            …. 
                …. onluk + …. Birlik
     Eksilen
             80 = …. onluk + …. birlik  
                …. onluk + …. birlik

    Çıkan
            41 = …. onluk + …. birlik
                …. onluk + …. birlik

    Fark
            …. 
                …. onluk + …. Birlik
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ONLUK BOZARAK ÇIKARMA İŞLEMİ ÇALIŞMA SAYFASI





Daha önce öğrendiğimiz gibi çıkarma işlemi yaparken birler basamağından başlıyoruz. Yalnız eksilenin birler basamağındaki sayısı, çıkanın birler basamağındaki sayısından küçükse onlar basamağından 1 onluğu birler basamağına aktarırız. Daha iyi anlayabilmek için aşağıdaki örneği inceleyelim.





3 birlik, 4 birlikten küçük olduğu için 8 onluktan 1 onluk alıyoruz ve 3 birliğe aktarıyoruz. Son durumda elimizde 7 onluk, 13 birlik kalıyor. Bundan sonrası artık çok kolay.





Şimdi de aşağıdaki soruları örnekteki gibi yapalım








Aferin çocuklar! Sayıların çözümlenmiş haliyle onluk bozarak çıkarma işleminin nasıl yapılacağını öğrendik. Yalnız her çıkarma işlemini, bu şekilde yapacak olursak fazlasıyla zaman kaybı yaşayacağız. Şimdi yaptığımız işlemleri biraz daha sadeleştirelim.
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